

# 认真学习贯彻党的二十大精神

## 市水利局召开党组(扩大)会议学习贯彻党的二十大精神

### 坚定不移 真抓实干 推动我市水利事业高质量发展

本报讯(记者 武芳 通讯员 杨云波)近日,市水利局召开党组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神、全省领导干部会议精神 and 全市领导干部会议精神。

会议要求,要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,推动党的二十大精神入脑入心、见行见效。领导干部要率先学一步、学深一层,带头学思悟践,带头对标对表,带头见行见效,确保学深悟透走深走实。局各基层党组织要不等不靠,通过理论组学习、研讨交流、撰写心得体会等多种方式开展学习宣传活动。

会议强调,要加快水利重点项目进度。对已谋划项目,积极组织加快前期工作进度,力争早批复;对已开展前期工作的禹州沙陀湖调

蓄工程、襄城县马河治理工程等项目,积极组织做好前期开工准备,力争早开工。要继续做好农村水利工作。要加快推进农村供水“四化”项目建设,年底前需要完成的项目要跟踪监督到位,明年需要争取的各类专项资金,做好与省厅的对接。要深化河湖长制工作落实。要按照省河长办关于幸福河湖建设的要求,结合我市河湖实际,积极建设省级、市级、县级幸福河湖,争取这项工作走在省前列。要全面盘点年度任务,确保实现“全年红”。要利用年底最后两个月的时间,做好工作“回头看”,全面盘查复点,查漏补缺,确保完成全年目标任务。要解放思想营造良好氛围。要持续巩固能力作风建设年活动成果,营造良好氛围,提升干事创业精气神,增强担当责任感。

## 市科技局召开党组(扩大)会议学习贯彻党的二十大精神

### 学以致用 敢为人先 为建设创新强市提供科技支撑

本报讯(记者 付家宝)近日,市科技局召开党组(扩大)会议,专题学习贯彻党的二十大精神 and 全省、全市领导干部会议精神,研究部署局系统学习宣传贯彻党的二十大精神工作。

会议强调,要提高政治站位,确保学深悟透。要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,准确领会“五个牢牢把握”的重大要求,把“六个坚持”贯穿工作始终,紧密结合科技工作实际,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

会议要求,要深入学习宣传,营造浓厚氛围。局党组要坚持以上率下带头学,各支部要充分利用“三会一课”示范学,充分利用宣传

栏、门户网站、微信公众号等全方位、多角度、立体式宣传报道,并结合“万人助企”和日常服务企业、基层抓好宣传阐释,营造浓厚学习氛围,真正学出绝对忠诚、学出坚定信念、学出使命担当、学出本领素质。

会议指出,要坚持学以致用,推动事业发展。把学习党的二十大精神与科技业务工作相结合,把创新摆在发展的逻辑起点、现代化建设的核心位置,以敢为人先的魄力和胆识抓创新、谋创新,以更大的力度壮大创新主体、集聚创新人才、转化创新成果、优化创新生态,坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,努力开创新局面,为建设创新强市、建设城乡融合共同富裕先行试验区提供更加强有力的科技支撑。

## 帮扶企业绩效分级 引导企业绿色发展

本报讯(记者 张辉 通讯员 崔艳)“感谢你们为我们的绩效分级工作提供帮助,为企业绿色发展保驾护航。”11月2日,许昌帝豪实业有限公司负责人对市生态环境局魏都分局工作人员连声道谢。

为科学精准分类施策,落实差异化管控措施,积极有效应对秋冬季重污染天气,今年以来,市生态环境局魏都分局坚持“绿色发展同行、服务执法并重”理念,创新开展“两送两进”环保惠企活动,全力帮扶企业开展绩效分级工作,帮助企业享受政策红利,提升环境管理水平,助力企业实现绿色高质量发展。

在送政策进企业工作中,市生态环境局魏都分局组建企业帮扶指导组,主动上门服务,深入企业宣传绩效分级和差异化管控基本政策及要求,第一时间将绩效分级的意义、行业范围、申请程序、完成时限等相关事项宣传到每一家企业。

同时,市生态环境局魏都分局还坚持送服务进企业,“牵手”环保专家,从企业生产规模、工艺流程、污染防治设施运行、在线监测、台账记录情况等方面逐项查看,详细询问企业发展中遇到的困难和问题,为企业“量身定制”绩效分级申报规划,让企业在提标治理、技术改造等方面少走弯路,为抓好重点行业绩效分级工作提供有力保障。

“目前,魏都区已确定15家绩效分级企业,3家企业正在组织申报中。”市生态环境局魏都分局相关负责人表示,下一步,他们将对全区相关重点行业企业进一步全面摸排,查漏补缺,指导帮扶企业排查薄弱环节,制订升级改造方案,力争绩效分级A级、B级和引领性企业逐年增加,切实提升企业整体环境治理水平,促进重点行业加快升级改造进度,推动区域空气质量持续改善。

## 化解难题“加速度” 畅通企业发展路

本报讯(记者 付家宝 通讯员 杨延召)“企业遇难题,相关部门及时帮忙,目前,高压线路影响厂区土地使用问题已顺利解决。”11月7日,河南首山重工装备有限公司相关负责人高兴地对记者介绍说。

位于襄城县先进制造业产业园内的河南首山重工装备有限公司和河南奥华新材料有限公司此前反映,因220千伏徐线高压线经过两个厂区,厂房建设及厂区大型机械作业受限,对企业的进一步发展造成制约。该高压线路建于1968年,承担着为省会郑州供电的任务,属河南省电力公司资产,由平顶山供电公司运维,属于平顶山至郑州220千伏备用线路。

由于该线路资产不隶属襄城县供电公司,协调难度大、迁建费用较高。襄城县供电公司接到问题反馈后,“第一时间”主动与河南首山重工装备有限公司及河南奥华新材料有限公司联系,并积极向省电力公

司、许昌供电公司、平顶山供电公司汇报,争取上级单位支持。本着前瞻性、打基础、利长远的工作原则,襄城县供电公司对220千伏徐线经过园区部分进行全面勘察和统计,共排查出27基杆塔、5.4公里线路影响园区整体规划布局,并立即汇报至许昌供电公司。在许昌供电公司的大力支持下,经多次向省电力公司请示汇报,与平顶山供电公司沟通协商,最终确定最优解决方案:由平顶山供电公司作为线路运维单位,向省电力公司提出退役并拆除220千伏徐线襄城境内部分区段方案的申请。目前,该工程已基本实施完毕。

“线路拆除后,既解决了困扰两个企业的线路跨越厂区问题,又为整个园区未来的发展预留大量土地资源。服务就是生产力。下一步,我们将继续多措并举优化营商环境,积极为企业排忧解难。”襄城县“万人助企联乡帮村”活动办负责人表示。

## 万人助企联乡帮村

## 我国对外直接投资流量连续十年位列全球前三

据新华社北京11月7日电 商务部、国家统计局和国家外汇管理局7日联合发布《2021年度中国对外直接投资统计公报》。公报显示,2021年,中国对外直接投资流量1788.2亿美元,比上年增长16.3%,连续十年位列全球前三,对外投资大国地位稳固。

公报显示,2021年末,中国对外直接投资存量2.79万亿美元,连续五年排名全球前三。2021年中国双向投资规模基本相当。

2021年,中国对外直接投资涵盖国民经济的18个行业大类,其中,八成投资流向租赁和商务服务业、批发零售业、制造、金融、交通运输领域,流量均超过百亿美元。2021年末,租赁和商务服务业、批发

零售、金融、制造等行业投资存量均超千亿美元,投资结构不断优化。此外,我国对“一带一路”沿线国家投资持续增长。截至2021年底,我国对“一带一路”沿线国家设立企业超过1.1万家,约占中国境外企业总量的1/4。2021年,中国对“一带一路”沿线国家直接投资241.5亿美元,创历史新高,占中国全年对外直接投资流量总额的13.5%;年末存量2138.4亿美元,占存量总额的7.7%。

地方企业对外投资方面,2021年,中国地方企业对外非金融类投资877.3亿美元,占57.7%。2021年末,地方企业在境外设立非金融类企业数量占比达86.3%,广东、上海、浙江列前三。

## 网店转型实体店 创业担保贷款来助力

本报讯(记者 胡晨 通讯员 范丽)“有了这10万元创业担保贷款,我的网店转型升级成了实体店,太感谢政府的好政策啦!”11月7日,长葛市大周镇万客源电商仓储老板周燕丽说。

2016年,怀揣创业梦周燕丽开了一家网店。虽是网店,但周燕丽经常要外出进货。一次偶然机会,周燕丽看到实体店货品繁多、琳琅满目,环境干净整洁、顾客络绎不绝,心生羡慕。“当时,我就下定决心,一定要向这个方向努力。”周燕丽说。

慢慢地,周燕丽的网店生意越来越好,开实体店的想法愈加强烈。“得知我想开店,村里为我提供了场所。”周燕丽回忆,2018

年4月,开实体店的计划搬上日程,买设备、装门面、办资质,她忙碌且充实。店面眼看就要装修好了,周燕丽手里却没钱了,进货都成了问题。

“没钱进货,给我急得偷偷抹眼泪。就在我走投无路的时候,得知人社部门的创业担保贷款是专门扶持创业人员的。”周燕丽说,在人社部门工作人员帮助下,她很快拿到了10万元创业担保贷款。2018年9月,周燕丽经营的门店开业了。

“现在,店里的生意一天比一天好,多亏了政府部门对我们创业群众的支持。以后,我一定好好干,把店经营得更加红火。”周燕丽说。

## 政府贴息贷款 助您创业兴业

**许昌市人力资源和社会保障局创业担保贷款** 服务电话

许昌市区:0374-2962162 禹州市:0374-8297716 长葛市:0374-6165116  
鄢陵县:0374-7163238 襄城县:0374-3867177 建安区:0374-5113011

市区服务地址:市民之家一楼B区118创业担保贷款窗口



11月6日,建安苏桥镇种植的千亩银杏身披“黄金甲”。深秋时节,银杏已经开始逐渐褪去绿衣,在阳光的映照下,露出最迷人的色彩,演绎着金色浪漫。本报记者 乔利峰 摄

## 发放价格临时补贴 保障困难群众基本生活

本报讯(记者 张辉 通讯员 王媛媛)为减小物价上涨影响,保障困难群众基本生活,近日,禹州市民政局根据相关要求,认真核对发放范围及标准,及时为禹州特殊困难群众发放9月份价格临时补贴602029元。

据了解,此次发放的价格补贴惠及禹州市40876名困难群众,其中,城市低保对象5764人、农村低保对象25118人、农村特困供养人

7405人、城市特困供养人员175人、低保边缘人口2234人、孤儿和事实无人抚养儿童等180人。按照城市保障对象19元/人、农村保障对象14元/人的标准,此次共发放临时价格补贴602029元。截至目前,此项资金已通过市财政局“一卡通”系统全部发放至民政对象社会保障卡中。

“这次发放是在7月份为低保对

象、特困人员增发每人210元一次性生活补贴的基础上,又一次为困难群众发放生活补贴。”禹州市民政局相关负责人表示,下一步,他们将进一步提高政治站位,压实主体责任,坚决兜住兜牢民生底线,充分利用社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,切实做到“应保尽保、应补尽补”,全力保障困难群众基本生活。

## 黄桥社区:强村富民促振兴

本报记者 武芳 通讯员 袁金艳

尤其是创建“五星”支部的号角吹响后,黄桥社区党员干部群众一条心,向着强村富民的目标接续奋进。发展莲鱼共养项目、办起农家乐、建起智能化温室大棚、培育绿化苗木、建设纯蓄金银花基地特色农业项目和商用仓储产业园……多业并举不仅为社区居民提供了就业岗位,每年还为村集体经济增加收入,黄桥社区人均纯收入由搬迁前的6000余元增长到近2万元,村集体年收入达25万元。

“这十年来,我们家日子越过越好了,住上了楼房,用上了天然气,各种家电齐全,还买了两辆小汽车。俺社区不光群众手中有钱,集体也有钱呀,我们浇地、吃水都不要钱,还能在家门口就业,生活是越来越好了!”黄桥社区居民郑银成兴奋地告诉记者。

如今,黄桥社区将经济发展融入当地建设,形成一套属于黄桥社区自己的生态循环经济发展系统,不仅提高了居民的经济收入,而且改善了生活环境。

“党的二十大的召开真是激动人心、催人奋进。在全面推进乡村振兴的新征程上,我们一刻也不能懈怠。下一步,我们计划在休闲农业上下功夫,利用莲鱼共养项目,探索加工荷叶茶、藕粉以及脱水藕片等休闲食品;开辟农作物种植体验基地,发展中小学生学农教育实践基地,打造集种植养殖、特色餐饮、生态观光、休闲旅游、学农实践基地为一体的特色旅游村。我们还要加大招商引资力度,让龙头企业带动特色产业发,形成稳定的利益联结机制,把增值收益、就业岗位留在黄桥。”金明涛说。

作为南水北调中线工程丹江口库区第二批移民村的黄桥社区,自2011年由南阳市淅川县滔河乡搬迁到襄城县库区后,在省、市、县各级党委和政府的大力帮助下,坚持以党建为引领,以项目建设为支撑,实现了以壮大集体经济为核心、多业并举、蓬勃发展的生产格局,呈现出持续发展和和谐稳定的良好局面,成为远近闻名的富裕村、文明村。

## 二〇二三年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始

集体讨论、择优确定拟任职人员,不唯分取人。